

升班马变身领头羊的背后

◆ 金雷

绿茵夜谈

时间过得很快,40天里10轮联赛打完,中超第一阶段收尾。积分榜上,中超正在变天。武汉三镇以9胜1平的战绩,积28分高居榜首。一个赛季前,这支球队征战的还是中甲赛场,但在中超多家俱乐部出现财务危机、人员流失之际,内外援引进到位、备战充分的升班马,摇身一变,成为顶级联赛的领头羊。

按照这个态势,武汉三镇本赛季的目标不是留在中超,而是要去争夺中超的王者宝座了。还是那句话:中国的职业联赛,决定球队上限的是外援。五外援齐整,拥有“标王”罗马尼亚国脚斯坦丘的武汉三镇,在攻防两端均呈现强大的控制力,接下来的联赛,他们将是各队最大的挑战。

积分榜上,前三甲除了武汉三镇,还有卫冕冠军山东泰山和河南嵩山龙门。这两支队伍同样享受外

援的红利。山东泰山在迎回费莱尼后,赢下多场硬仗,加上三条线上的克雷桑、莫伊塞斯、孙准浩和贾德松找回状态,他们依旧是本赛季冠军的有力争夺者。多拉多、卡兰加以及阿德里安、舒尼奇等新外援的发挥,决定了河南嵩山龙门每场比赛的走向。第一阶段,河南队攻入23球,攻击力仅次于领跑的武汉三镇。

再往下看,上海申花牢牢占据着第四名的位置。这出乎许多人意料。申花本赛季困难不少,外援

走了好几个,只剩下巴索戈和外租回归的博拉尼奥斯,因为转会禁令无法引援,受疫情影响季前备战也不系统。但内部挖潜的蓝血人却打出精彩的开局,两胜广州、河北,6年联赛首胜同城的海港在德比中抢到4分,并在首回合较量中,绝平领跑的武汉三镇。困难面前,申花的本土球员发掘出更大的潜力,教练组知人善任,战术安排上有的放矢,球队越踢越有信心,磨合也越来越默契。

尽管成绩亮眼,但申花本赛季的目标不变,教练组和队员都强调,保级是第一位的,在保级的基础上再去争取更高的位置。接下来的夏窗各队都会引援,对手的实力还将增强,但申花按这样的心态去拼去搏,是能够战胜更多困难的。更让人期待的是,在俱乐部和教练组的支持下,刘若钒、汪海健等年轻队员成长迅速,在球队承担起更多的责任。往后面对更多的挑战,申花精神要靠他们传承发扬。

文体人物

昨天下午在金州体育场热身时,天空还没有变脸,零星的雨点落下,大家以为是给蒸腾的暑气降温。谁知,进入比赛,雨滴越来越密也越来越大,不一会儿,就浇湿了整座场地。“比赛开始时下雨了,有点打乱赛前的部署。”申花主帅吴金贵表示,比起下雨,真正让全队不适应的,是对手的迅速反扑,在巴索戈破门后不久,对方先由布鲁诺在角球中凌空垫射扳平比分,接着,接到卡耶维奇的直传,胡人天抢在柏佳骏身前射入单刀,“球员适应了天气,很快取得进球,但在防守定位球上出现一点小问题,被对手扳平并反超比分,这对我们来说非常意外。”

下半场开赛不久,雨还在不停地下,场地边都积起了水洼,皮球更不容易控制。禁区弧顶,曹赟定胸部卸球,5名武汉队员围上来,但见“曹28”一路横带突出橙色重围,在禁区右肋一脚低射,皮球迅速蹿入远角。2比2,申花追平对手。

这是曹赟定本赛季为申花攻入的第3球。赛后武汉队主帅,曾是职业联赛头号射手的李金羽承认,破门是曹赟定个人能力的集中展现,“申花在吴金贵指导的率领下,确实今年有不一样的感觉。他们队中的曹赟定,我认为在中国也是顶级球员了,他今天表现确实非常好,我们没有限制住他,他确实踢得挺好。”

曹赟定单骑闯关破门救主

「顶级球员」顶呱呱

被誉为“顶级球员”的曹赟定,如今也32岁了,从根宝基地的新锐,到上海申花的核心,曹赟定的成长伴随着蓝血人的起起落落。本赛季第二轮与海港一战,是曹赟定第300次代表申花出战。俱乐部一改以往计算联赛场次的传统,为他送上申花300场正式比赛的纪念球衣。那晚,在场边接过球衣后,曹赟定突然转身,向着队友深深鞠上一躬,“感谢他们对于我的支持和信任,我希望我们继续并肩作战,一场一场把比赛踢下去。”

本赛季申花因为转会禁令,无法补充莫雷诺等外援离去的空缺,第一阶段至今,曹赟定担负着球队的进攻组织大任,送出多脚精彩的助攻。左边卫温家宝常与曹赟定在左路打配合,在他眼里,后者的个人能力和队友间的串联,是目前这支申花最具威胁的武器,“不管是进球还是助攻,他今年都特别快地有所斩获。当球队没有外援或外援少的情况下,定哥扛起了球队。”

打平武汉长江后,申花第一阶段6胜3平1负,排名积分榜第四,这个成绩出乎很多人的意料。如今联赛告一段落,已封闭四个月的队员们终于有了调整的机会。离开大连后,申花全队将放假5天,曹赟定他们可以暂时放下肩上的球队,感受家庭的欢乐了。

本报记者 金雷



■ 武汉三镇成夺冠热门球队

输掉关键一场球 海港争冠没戏了

这是一场最致命的失利。昨晚0比1再次输给武汉三镇,对海港队而言,基本意味着一个赛季的结束:争冠?没戏了。

赛前,形势已经非常清楚:联赛前9轮,武汉三镇8胜1平积25分保持不败,力压卫冕冠军山东泰山队牢牢占据榜首,进32球、失6球,是进球最多、失球又最少的球队。而海港队以5胜1平3负积16分排名暂居第6,落后领头羊9分,足足3个胜场。

莱科很明白,这是一场海港队输不起、甚至平不起的比赛。所以一开场,他就用上了球队的所有王牌:奥斯卡、保利尼奥、恩迪亚耶三大外援,以及刚刚伤愈复出的国脚徐新。

但海港队的失球,却比预料中的更快。开场仅仅第4分钟,武汉三镇队获得角球机会,刘奕鸣头球补射得手。开场即落后,对海港队而言,局面显得更加艰

难。尽管随后球队也组织了一些反扑,但始终没有太好的机会。加上运气也实在太背,必进之球都打在了门柱上,只能接受0比1落败的结果。

从比赛过程来看,面对像武汉三镇这样的强队,海港队在进攻手段方面的短板暴露无遗。三大外援中,恩迪亚耶单兵作战和把握机会的能力仍显欠缺,保利尼奥则始终没有找到最佳状态,而球队王牌奥斯卡在对手严防死守之下也表现平平。10轮联赛结束,海港队只有10粒进球,场均只进1球的成绩单,足以说明问题。

“第二阶段肯定是希望每一场都能赢下来,然后争取把第一阶段落下的积分追回来。”赛后小将李申圆在接受采访时如是说。但实际上所有人都明白,这只是一种美好的愿望罢了。

本报记者 关尹



■ 莱科输掉一场输不起的比赛 本版图片 IC



■ 曹赟定左扳平比分与队友庆祝

结束第一阶段的10轮比赛后,海港队今日将飞回上海,迎来一个短暂的调整期。不过,球队又将失去他们的王牌:奥斯卡。据悉,奥斯卡早已确定,将再次返回巴西探亲,他太太如今有孕在身,即将迎来家庭的第三个孩子。奥斯卡回国,也是想利用三周间歇期的时间,更多尽一个丈夫和父亲的责任。

不过,少了奥斯卡,海港队的形势将更加困难。新赛季开始前,

奥斯卡就因为处理家中事务回国,从而缺席了赛前最关键的备战,以及联赛的前7轮。受上海疫情影响,尽管他历经波折回到中国,却也耗费了太多时间在隔离上。从7月1日抵达大连,到昨天打完与武汉三镇的联赛第一阶段最后一场比赛,奥斯卡在中国待的40天里,隔离了21天,和球队在一起只有12天,踢了3场比赛而已。

奥斯卡要回国探亲

由于中超计划恢复主场赛

制,第二阶段比赛被推迟到了8月初,奥斯卡有了更充裕的时间来回。但考虑到疫情影响仍在,估计他从巴西返回中国、再度与球队会合时,仍极有可能将错过联赛第二阶段之初的几轮比赛。有没有奥斯卡在场,海港队给人的感觉就是两支足球队。而以他一个赛季两度决定回国的表现来看,明年还会不会留在中国,恐怕悬了。 本报记者 关尹